
FSV 

FÖRENINGEN SVERIGES VATTEN- och VINDKRAFTSKOMMUNER och REGIONER 
 
PROTOKOLL 
från styrelsemöte (digifysiskt) torsdagen den 27 november 2025 

 
 Lokal: North Sweden Office, Gamla Brogatan 19, Stockholm 
 

Närvarande: 
Erik Lövgren, Ånge, ordförande 
Jonas Andersson, region J/H, 2:e vice ordförande 
Ulf Nyman, Ljusdal 
Anders Lundin, Vansbro  
Karin Jonsson, Krokom 
Stefan Ovrell, Gällivare 
Boo Westlund, Hagfors 
Erik Evestam, region Värmland (digitalt) 
Jan Söderström, Ånge (digitalt) 
Lennart Raswill, Ragunda (digitalt) 
Mikael Löthstam, Hudiksvall (digitalt) 

  
Adjungerade: 
Charlotta Kristow, sekreterare 
 
 
§1  Mötets öppnande 
Mötet öppnades av ordföranden Erik Lövgren som hälsade deltagarna välkomna.  
Notering av närvarande. 

 
§2  Val av justerare  

  Beslutades att utse Anders Lundin att justera dagens protokoll jämte ordföranden. 
 
§3  Dagordning 

  Styrelsen beslutade att godkänna den utsända dagordningen. 
 
§4  Föregående protokoll 
Protokoll från styrelsemöten den 9 september (extra styrelsemöte) och den 24 september  
2025 godkändes och kan läggas till handlingarna efter digital signering. 
 
§5 Ekonomirapport 

Sekreteraren ger en kort resumé över föreningens ekonomi. Det beskrivs hur den nya 

ekonomifunktionen via Ånge kommuns helägda bolag Ånge Energi AB nu är uppe och rullar. 

Bankbyte är genomfört, föreningens adress, säte och namn är ändrat hos Skatteverket utifrån 

nuläge. Ekonomin rullar enligt plan, med ett litet överskott för perioden. En ekonomirapport 

per sista november skickas ut till styrelsen i närtid. 

                                                                                                                             

§6 Lägesrapport 
Ordförande berättar om alla turer kring kontakter med regeringskansliet rörande den utlovade 

vindkraftsersättningen till kommunerna. Svaret som ges av ansvariga är att utbetalning 

kommer att ske, dock ej när i tid detta kommer att kunna ske.  

 

Remissen kring intäktsdelning från vindkraftsanläggningar diskuteras. Föreningen genomförde 

en snabbremiss internt till medlemskommunerna och när svarstiden passerat hade 7 

medlemmar svarat med ett godkännande alternativt förslag på smärre ändringar.  
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Styrelsen beslutade om nedanstånde förslag på ändringar (kursiv och fetmarkerad text), som 

tillsammans med medlemskommunernas synpunkter kommer att arbetas in i det slutliga 

remissyttrandet med inlämning senast den 18 december.  

 

Ur remissen; 

Ändringar i 3. Förslag till ändringar och tillägg 

 

”Lagen bör kompletteras med möjlighet för kommuner att erhålla en del av producenternas 

intäkter (till exempel upp till 2 %) till lokal bygdeutveckling och en större del av 

fastighetsskatten…” 

 

Riksdagsträffen utvärderades med synpunkter om att det varit ett intressant innehåll. Dock 

framhölls att det var få riksdagsledamöter (6 st) som hade hörsammat inbjudan. En synpunkt 

kring det var att det har ett värde att vi agerar och syns även om inte så många har möjlighet 

att vara med.  

 

En frågeställning som dök upp var om föreningen vid något tillfälle bör träffa näringen utan 

politiker samt om vi bör försöka bjuda in partiernas energipolitiska talespersoner och ha 

enskilda samtal med dem inför valåret 2026. Det noterades också att FSV, som sagts många 

gånger tidigare, inte tar ställning för eller emot ett visst kraftslag utan endast talar för 

värdebehållningsfrågan. Vårt syfte är regionalisering eller lokalisering av skattebasen. Vi 

påminner oss om att värdebehållningen från vattenkraften fortsatt är en viktig fråga för 

föreningen.  Vidare diskuteras frågan om debattartiklar och organisationen kring detta. FSV har 

fått en del media under året kopplat till vindkraftersättningen.  

 

Erik Lövgren berättade om sina kontakter med Nordiska rådet för att undersöka möjligheter till 

en projekthamn för ett samnordiskt initiativ i värdebehållningsfrågan. Vi har ännu inte nått 

fram till rätt person eller instans men fortsätter att söka en ingång.  

 

Lennart Raswill berättade om sitt deltagande på Norrlandsförbundets strategidag den 2 

oktober 2025. Han beskrev samtalen som konstruktiva och att det finns en samsyn kring 

frågorna om värdebehållningen.  

 
§7  Beslut om antagande av ny medlem 

Forshaga kommun har ansökt om medlemskap i föreningen FSV. Styrelsen beslutar om 

antagande av Forshaga kommun som medlemmar i föreningen och hälsar dem välkomna i 

gemenskapen. 
 

§8 Övriga frågor 

Ingen övrig fråga hanterades under mötet. 

 

§9 Nästa möte 

Ordförande föreslog att föreningen återkommer med förslag på ett första möte under 2026. 

 

§10 Mötets avslut 

Ordförande tackade ledamöterna för årets insatser och förklarade mötet för avslutat. 

Ånge den 4 december 2025 

 

Erik Lövgren  Anders Lundin  Charlotta Kristow 

Ordförande  Justerare  Sekreterare 
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Erik Lövgren  Anders Lundin  Charlotta Kristow 


Ordförande  Justerare  Sekreterare 







 


 


 


 





